



## 美丽乡村入画来

——通山县“五抓五建”促进新农村建设纪实

通讯员 焦元德

结互助,体现了山区村民淳朴友爱的伟  
大情怀;以农民自愿,尊重了民主与集  
中建村的良好机制。”

村主任仇耀彩介绍,上仇新村力争  
扩大规划到1000亩,打造通山县千户  
农民异地搬迁美丽新农村。建设千户农  
民新村安居区,百亩农民创业生态园,  
千米仿古民俗街,百亩乡村休闲农业观  
光园,形成“一区一街两园,安居乐业同  
步”的美丽乡村。

## 抓路径工程实施,建特色靓丽乡村

笔者在大路乡吴田村看到:王明璠  
古民居旅游项目建设施工现场一派繁忙;  
玉带河工程正在抓紧浆砌河堤和清  
挖河道。

乡党委书记焦汉雄说:“我们坚持  
按照土地向大户集中,人口向社区集  
中,产业向园区集中,要素向市场集中  
的发展思路,立足资源禀赋,培育特色  
产业,打造美丽乡村。”

该乡先后聘请具有国内一流水准  
的规划设计专家,集中力量把吴田村建  
设成为古民居、生态旅游的美丽乡村。

6月12日,县委书记杜文清召集县  
直11个部门对大畈镇板桥村建设进行  
现场调研,要求做好南北林特平整、公  
路沿线绿化、富水龙珠湾、白鹭新村建  
设、板桥大桥连接线等一系列美丽新村  
建设项目。

镇党委书记金大德表态,要通过三

年努力,把板桥村建设成为经得起历史  
检验、社会认同、干群信赖的精品工程。

## 抓优化环境整治,建生态宜居乡村

九宫山镇畈中村是进入九宫山风  
景名胜区的“门户”村。

昔日,该村污水横流、垃圾遍地、圈  
舍乱建,到处看到的是脏乱现象。

如今,农民新居鳞次栉比,道路两  
旁绿树成荫、田园遍地蔬果飘香。

九宫葡萄园成为全国生态观光农  
业示范点;九宫绿源蔬菜基地成为全县  
蔬菜采摘观光园。

村支书成厚明介绍,近几年来,该  
村先后争取资金500多万元,以“三线  
三边”农村环境整治为契机,把环境整  
治与全民动员紧密结合,努力打造“清  
洁畈中”;把环境整治与水利兴修紧密  
结合,努力营造“水清、流畅、村绿”的  
“美丽畈中”;把环境整治与农业生产紧  
密结合,努力打造“生态畈中”。

## 抓支柱产业发展,建兴业富民乡村

笔者在南林桥镇石垅村看到:龙虾  
养殖场红红火火、茭白种植园青青绿  
绿,到处一派生机盎然。

6月4日,石垅村作为全省唯一一个  
村级代表获得省政府表彰的环境保  
护先进集体称号,这是该村获得省级生  
态村、省级卫生村之后的又一项殊荣。

该村是省纪委帮扶联系点,村支

书张四生说,他们针对石垅田多地少、  
水多林少的优势,秉承环境就是资源、  
生态就是财富的发展理念,大力发展生  
态农业支柱产业,大力实施环境综合整治,  
深入推进两清、两减、两治、两创工  
程建设,实现了经济发展与环境保护的  
双赢局面。

目前,该村已发展茭白种植1000  
亩,甲鱼、黄鳝、龙虾养殖2000亩,年产  
龙虾30万公斤,茭白120万公斤,远销  
武汉、南昌等大中城市。仅种养业全村  
农民人均年可增收550元。

同时,该村正在招商建设农产品加  
工物流园、精品葡萄和水果种植园。

## 抓特色乡风培育,建幸福和谐乡村

通羊镇沙堤村是县城郊区村,该村  
以道德大讲堂来教育村民倡导新风,以  
文明户评比来引导村民树立新风,以组  
建腰鼓队、广场舞来组织妇女传导文明  
正能量。在年初举行的全县广场舞比赛  
中,该村荣获第一名。

地处太平山旮旯的洪港镇西坑村,  
素来被人们称为“世外桃源”。

村支书朱碧海介绍,他们在主抓万  
亩楠竹产业基地的同时,做到强村富民  
与和谐乡村建设相结合,以评选五好家  
庭、星级文明户、好婆婆、好媳妇等为载  
体,培育尊老爱幼、崇尚节俭、移风易俗  
等社会主义道德风尚,着力构建幸福、  
和谐、文明的美丽乡村。

深入开展党的  
群众路线教育实践活动

在群众路线教育实践活动中,洪港镇将“基层夜话”制度化,使全体党员干部完成了从“身下去”到“心下去”的转变。目前,该镇已开展“基层夜话”20余场,帮助化解群众纠纷20余起,解决实际困难30余件。

通讯员 钱成成 摄

县检察院

## 贴近服务群众

本报讯 通讯员王忠辉报  
道:自党的群众路线教育实践活  
动开展以来,县检察院高度重视,  
积极贯彻落实上级部署要求,结  
合检察工作实际,贴近服务群众。

县检察院积极组织服务活  
动,拉近群众距离。该院组织党  
员干部到退休干警和困难干警家  
走访慰问,了解他们生活中遇到  
的困难,为他们解决实际问题。  
检察长定期到接待室接访,听取  
上访群众对检察院工作的意见建  
议,集中接待处理一批有代表性的  
涉检信访案件。到“三万”驻点  
(村),走村入户、访贫问苦、体恤  
民情,帮助解决实际困难。今年来,  
该院共为驻点村解决生产资金  
6万余元,为31名困难群众和9  
名贫困学生送去慰问金1.2万元。

同时,县检察院还利用检察  
门户网站、腾讯微博、“正义通山”  
官方微信等信息化手段,及时收  
集社会各界对检察机关“四风”问  
题的意见和建议。

县工商局

## 开展警示教育

本报讯 通讯员袁博报  
道:6月9日,县工商局组织30余名党  
员干部到阎王陵接受廉政警示教育

该局党员干部依次参观了李  
自成墓园、陈列馆、廉政教育展览  
厅,并认真观看了廉政警示教育  
片。大家深深感受到,作为一名

党员,只有真正懂得“廉洁方能聚  
人,律己方能服人,身正方能带  
人,无私方能感人心”的为政之道,  
只有始终保持艰苦朴素的光荣传  
统,保持“吃苦在前、享受在后”的  
党员本色,才能在工商事业跨  
越发展的关键时刻,保持清醒头脑、保  
持满分状态,把握机遇、速效兼取。

黄沙铺镇

## 面对面真批实评

本报讯 通讯员谭崇飞报  
道:连日来,黄沙铺镇班子成员之  
间、镇直单位负责人之间面对面  
谈心活动有序开展,做到有话当  
面讲,将问题摆上桌面上,确保把  
问题谈透、把思想谈通、把矛盾解  
决在会前,为召开班子专题民主  
生活会做好充分准备。

谈话内容真批实评。成员之  
间围绕“四风”深入剖析,查找问  
题,既批自己,也评别人,敢于“出  
出汗、红红脸、排排毒”,批评有辣

味,自我批评有深度,掏心窝子敞  
开谈,把问题谈开、把思想谈通、  
把意见谈好,达到消除隔阂、化解  
矛盾、加深了解、增进互信的目  
的,充分利用批评和自我批评这  
个有力武器,以形成团结、批评、  
更团结的氛围。

截至目前,该镇谈心谈话活  
动与深入查摆突出问题、撰写对  
照检查材料、开展批评和自我批  
评等工作齐头并进,为开好专题  
民主生活会奠定了坚实基础。

## 关注群众“第一反应”

■ 廖双河

所谓“第一反应”,是指人在  
受到外界刺激后,不经过任何思  
考的“下意识”反应。也正是这种  
“下意识”,却最能表露人的真实  
思想和行为。为此,在群众路  
线教育实践活动中,作为党员  
干部必须对群众的“第一反应”予  
以特别关注。

当然,群众的“第一反应”,有  
积极的一面,也有消极的一面。  
但不管是正面的还是负面的,对我  
们践行群众路线、改进工作和转变  
作风,都是大有裨益的。正面的反  
应,对我们的工作是肯定与鼓励;  
负面的反应,对工作同样是警醒与  
促进。比如,近年来,各级党政  
机关、部门均下派工作队,帮助基  
层解决了不少实际问题,受到了广  
大群众的欢迎,但也有少数工作队  
却名不符实,“帮民”成了“扰民”。

同样,还有其他诸多工作,或  
多或少存在不尽人意的地方,广大  
群众心中都明白,只不过他们出于各种  
原因,没有将自己最真实的一面显  
露出来。对此,作为党员干部,必  
须将群众的“第一反应”当作一面  
镜子,以时时修正自己的行为;作  
为上级机关,必须将群众的“第一  
反应”当作决策的依据,群众真心  
拥护的不但要继续坚持,还应加大  
投入力度,群众不欢迎的要及时  
调整完善。

关注群众的“第一反应”,关  
键在于深入群众。正如焦裕禄所  
说“不能光看领导的脸色,还要看  
看群众的脸色”。我们只有像焦  
裕禄那样对群众怀有深厚感情,  
才会在思想上重视群众、感情上  
贴近群众,才能善于从细微处观  
察群众的点滴变化,从而实现在  
工作上依靠群众、作风上深入群  
众、根本上服务群众。

实话实说  
shi hua shi shuo

## 县域亮点

通山县素有青山绿水的美誉,近年来,  
县委、县政府秉承“彰显乡村风情、  
传承民俗文化”和“望得见山、看得见  
水、记得住乡愁”的理念,立足乡情,超  
前谋划,有效破解了“美丽乡村怎么建”的  
问题。

## 抓顶层设计,建魅力精品乡村

坐落在县城西郊的大路乡上仇新村,  
一排排农民新居,一处处绿化草木,那整齐划一的新村,那洋溢笑脸的  
村民,都彰显出该县对新农村建设的顶层  
设计,突出扶贫开发与异地搬迁式“美  
丽新村”示范亮点工程的魅力光彩。

建设三年多来,全国人大副委员长  
索立生、省政协主席杨松、市委书记任  
振鹤先后前来该村视察与调研,纷纷  
肯定该村的榜样示范作用,成为全县  
扶贫开发与新农村建设的一块金字招牌。

村支书仇贤谷说:“建设上仇美丽  
新村,以政策引导,激发了山区村民离  
乡安居的积极性;以政府支持,起到了  
四两拨千斤的良好效应;以规划引领,  
打造了通山美丽新村的金字招牌;以团

“灵秀湖北微博(信)行”  
体验通山旅游

本报讯 通讯员唐成报道:6月13  
日至14日,灵秀湖北微博(信)行活动  
走进通山,来自北京、长沙、武汉等地  
的多名微博、微信达人亲身体验了该  
县新近推出的“醉漂流、最避暑”夏季  
精品旅游线路。

他们先后游览了盘龙溪漂流、九  
宫山石龙峡等景点,面对通山的好山  
好水好风景,大家纷纷拿出相机和手  
机拍照,记录下美丽灵秀的一幕。

本次活动的达人从湖北旅游微  
达人库中遴选产生,他们一路发表原创  
微博、微信100多条,优美图片近200张,  
引起众多网友的关注,网友纷纷点赞。

大路乡

## 唱响普法山歌

本报讯 通讯员张勇报道:《不学法,  
寸步难行》《都是赌博害了我的家》  
《普法唱山歌》……6月11日晚,一场以  
“弘扬传统文化 建设六型通山”为主题  
的山歌唱普法文艺演唱会在通山县大  
路乡吴田村举行。

这是该乡第三次开展“送法进村”  
活动,也是落实“六五”普法规划的重  
要举措。通过把通山方言和法律知识  
结合在一起,编成通俗易懂、生动形象  
的普法山歌,激发农民群众唱歌学法的  
热情,认识到学法、知法、用法的重  
要性和必要性。

## 九宫短波

★ 6月12日,“九龙潭杯”2014  
年咸宁市象棋锦标赛圆满落幕,咸  
宁代表队狄强获得棋王桂冠,通山  
县九龙潭代表队荣获团体第一  
(唐成)

★ 6月14日,通山县举办“文  
化遗产保护与城镇化同步”非物质  
文化遗产系列活动,通过民间文艺  
展演、民间技艺展示和非物质文化  
遗产图片展等,让市民亲身感受非  
物质文化遗产的魅力。(王谦)

★ 6月3日,咸宁市教育局“三  
万”工作组联合广州雅丽思企业  
联盟,向吴田小学捐赠了463套装  
有太阳帽和保温杯的“爱心大礼  
包”。(张勇)

★ 通山县西坑鳜鱼原种场鱼  
苗孵化形势喜人,至6月15日,在  
县水产局技术人员的指导下,该场  
生产鳜鱼、青鱼、白鲢等各类水花  
鱼苗达到3.45亿尾,产值超过百万  
(许骞)



连日来,通山持续开展交通运  
输市场专项整治,加大对超限超载、  
违规改装、出租车异地营运等行为的打  
击力度。截至目前,查出非法营运车辆  
12台次,超限超载25台次,违规改装车  
辆27台次,无证经营15人次,有效遏  
制了全县运输市场混乱局面。特约记者  
陈卫民 通讯员 廖志高 摄

产业发展 品牌化推进

## 通山春茶产值突破2亿元

园7.8万亩,几乎社队都办有茶场,  
后来因市场变化和管理落后等多种原  
因,成片的大面积茶园荒芜毁坏。

近年来,该县把茶叶、楠竹、油茶  
作为全县三大特色支柱产业来抓,积  
极实施“提升有机绿茶,振兴传统红  
茶,开发优质乌龙茶,巩固精品绿茶,  
拓展野生保健茶”的发展战略。

全县先后注册成立了以九宫山有  
机茶、厚生祥红茶、山林枫乌龙茶、九  
宫茶叶总厂等5家茶叶生产龙头企业  
和12家茶叶生产专业合作社,形成了

夏铺山界万亩有机茶基地、杨芳林万  
亩红茶基地、太平山万亩乌龙茶基地、  
九宫石峰尖万亩绿茶基地。

同时,县农业、特产等部门积极引  
导茶企调整战略,通过更新生产设备,  
减少企业生产成本,调整产品结构,打  
开了今年春茶产销两旺的好局面。

截至6月初,该县春茶产量达1845  
吨,茶农收入1.26亿元,茶企产值2.15  
亿元,同比分别增加18.6%、21.4%、  
18.5%,实现了茶叶产量、收入“双增  
长”。

现产值500多万元,带动就业200余人。

九宫山镇像这样的板块基地还有  
很多。该镇通过调整农业产业结构,  
狠抓集约经营和规模种植,延伸农业  
产业链,板块农业特色凸显,亮点纷  
呈。近年来大力发展了青山茶花谷、  
九宫葡萄观光园、大垅山茶叶观光园、  
湖北恒望农业、富园牧业乌羊产业园  
等一批农业特色项目。

## 九宫山镇板块农业亮点纷呈

大、设备齐全成为我县现代农业的典  
范。”基地负责人陈院生自豪地告诉笔  
者。

走进九宫山瓜果蔬菜基地,可以看  
到基地被分成了很多不同的区域。不  
同区域的瓜果蔬菜棚里,种植着水果黄  
瓜、小番茄等20多个品种。据该基  
地负责人程祝新介绍,通过“反租倒包”  
发展模式,500余亩的蔬菜基地去年实